

09.07.2023

Pozdrav: „S radosťou budete ďakovať Otcovi, ktorý vás urobil účastnými na podiele svätých vo svetle.“ (Kol 1,12) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 513:1: „Pane, dobrý Priateľ detí ...”

KRST: Amália Molnárová

Pieseň: Chválospev č. 212: „Prišli sme, ó, Ježišu...”

Vzdych: „Neprestajne ďakujem svojmu Bohu za vás, pre Božiu milosť, ktorá vám bola daná v Ježišovi Kristovi, za to, že ste v ňom boli obohatení všetkým: každým slovom i každým poznaním. Keďže sa medzi vami utvrdilo svedectvo o Kristovi,“ (IK 1,4-6) Amen.

Lekcia: Kniha Žalmov 62. kapitola

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie našich srdc, je zapísané v Knihe Žalmov v šesťdesiatej druhej kapitole.

Slovo Božie si vypočujte v sede:

„Pre zbormajstra Jedutúna. Dávidov žalm. Len v Bohu sa moja duša upokojí, lebo od neho je moja spása. Len on je moja skala, moja spása a moja pevnosť. Nebudem príliš otrasený. Dokedy budete dorážať na človeka a všetci mu hroziť vraždou? Je ako stena na spadnutie, ako múr, čo sa rúca. Len o tom sa radia, ako ho strhnúť z výšky. Milujú lož. Ústami žehnajú, no srdcom preklínajú. — Sela — Len v Bohu sa moja duša upokojí, lebo od neho je moja nádej. Len on je moja skala, moja spása a moja pevnosť. Nebudem otrasený. V Bohu je moja spása a moja česť. Skalou mojej sily a mojím útočiskom je Boh. Ľudia, dúfajte v neho v každom čase, vylievajte si pred ním srdce! Boh je našim útočiskom. — Sela — Ľudskí synovia sú ako dych, ľudia sú len klam. Na váhach sú všetci

spolu ľahší ako dych. Nespoliehajte sa na útlak, nevkladajte márnú nádej do zbojstva. Ak pribúda majetok, neupínajte k nemu srdce. Raz prehovoril Boh, dvoje som z toho vyrozumel: Bohu patrí moc, u teba, Pane, je milosť, lebo ty odplácaš každému podľa jeho skutkov.“

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova.
V Duchu a v pravde, modlíme sa.

Modlitba:

Bože milosti, sme tu pred Tebou s vd'ačnosťou ako tí, ktorí túžia po svetle Tvojej tváre, po vedení Tvojho Slova a po utíšení našich duší.

Predstupujeme pred Teba s vd'akou, že máme fyzickú a duchovnú silu, aby sme Ťa prosili o náš rast vo viere, aj keď sme počas týždňa hovorili a konali toľko vecí. Vyznávame, že tie činy neboli znakmi posväteného života. Cítíme, že aj keď sa snažíme zostať v Tvojej blízkosti, stále sa nám to nedarí, stále strácame trepezlivosť, pokoj a často aj dôveru v toho druhého.

Duchu Svätý, Bože náš, príd' medzi nás, naplň naše srdcia, aby to, čo máme v sebe zranené, sa teraz zahojilo. Aby skrze moci Ducha Svätého zakúsime, že keď niekoho zraníš, dávaš silu Slova a modlitby ako prostriedok uzdravenia, aby sa nikdy neprerušilo puto, ktoré vzniká medzi Tebou a človekom.

Takto sa teraz modlíme za našu osobnú vieru, aby sila Ducha Svätého, bola prítomná v našom živote ako kvas.

Podľa Tvojho prísľubu, drahý Kriste, všetko nám bude dané, ak o to v úprimnosti prosíme. Prosíme Ťa o pravú vieru, voláme po jednote a nie po rozdelení. Úctivo Ťa voláme, Kristus náš, ved' nás k pokániu a nie k ďalším zlomyseľným činom alebo slovám. Pomôž nám, aby sme boli naladení na Teba, aby sme mohli urobiť všetko správne: zachovávali dobro, a zdržali sa všetkého zla.

Pane náš, Ty vidíš do stránok knihy našich životov. Ty vieš, čo sme pred Teba aj dnes priniesli, čo nám nedovoľuje žiť v pokoji, čo trvalo stravuje naše myšlienky a srdcia. Prosíme, oslobod' nás od všetkého, čo nám nedovoľuje

počúvať Ťa a žiť z Tvojej vernosti a byť vdáční za každú malú radosť, ale predovšetkým za prameň našej spásy, ku Ktorému sa utiekame aj dnes.

Ďakujeme za všetkých, ktorí mali tento týždeň narodeniny, že si ich životy zachoval a požehnal v ich rodinách a v spoločenstve Tvojho ľudu.

Prosíme, Pane, buď tu s nami a naplň naše srdcia, aby sme cítili Tvoju prítomnosť, Tvoju veľkosť a Tvoju moc nad našimi životmi. Pre Ježiša Krista vypočuj našu modlitbu. Amen.

Pieseň: Žalm č. 84: „Ach, aké sú, Bože, milé...“

Vzdych: „Verný je Boh, ktorý vás povolal do spoločenstva svojho Syna Ježiša Krista, nášho Pána.“ (IK 1,9) Amen.

Biblický text: Prvý list apoštola Pavla Tesaloničanom 5. kapitola, 23-24. verše: Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie našich srdc, je zapísané v Prvom liste apoštola Pavla Tesaloničanom v piatej kapitole v dvadsiatom treťom a v dvadsiaty štvrtom verši nasledovne: „A sám Boh pokoja nech vás celých posväťí a pri príchode nášho Pána Ježiša Krista nech vášho ducha zachová neporušeného a dušu i telo bez úhony. Verný je ten, ktorý vás povoláva — on to aj urobí.“

Slávnostné zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi!

Keď lekár urobí prvý rez na svojom pacientovi za účelom liečby, neskôr mu zašije ranu po operácii. Neexistuje lekár, ktorý by nechal svojho pacienta vykrvácať a zomrieť, pretože keď nájde zdroj bolesti, chce ho odstrániť alebo pacientovi bolesť nejakým spôsobom zmierniť. Ozdravenie tela je jeho prvoradým cieľom. Hoci naše dnešné slovo zo Svätého Písma hovorí aj o fyzickom zdraví, je tu ešte jedno dôležitejšie zdravie, a tým je liečenie mysle a duše.

Každú nedeľu dostávame od Pána skvelú príležitosť posilniť svoju dušu na čas, keď potrebujeme dobiť tie baterky, ktoré sú navonok neviditeľné.

Veď každý deň trávime čakaním na príchod Pána Ježiša a žijeme bez toho, aby sme si to uvedomovali, pretože skôr či neskôr sa to naplní a my sa nemôžeme odvolávať na svoju nevedomosť.

Pretože aj keď telo zoslabne, ale duša môže žehnať Pána, ak si svoje rany uvedomujeme, nekrvácame a nedráždia nás bolesti, ale Boh pokoja posväcujúcou silou koná v našich životoch svoje úplné dielo. On pred všetkým zachová našu dušu, myšlienky a telo. Každý jeden deň sme vystavení veciam, ktoré ovplyvňujú náš duchovný svet, náš duchovný vývoj, našu vieru, naše životy a naše vzťahy.

Vieme, že voda, vzduch a kyslík sú nevyhnutné pre naše fyzické zdravie. I napriek tomu musíme žiť s úplnou duchovnou ochranou duchovnej integrity, ktorú nám ponúka Boží posväcujúci pokoj, aby nás pri návrate Ježiša Krista našiel ako tých, ktorí silou, teplom a svetlom akoby ohnivých jazykov verne odpovedajú na Božie Slovo.

Pretože Duch Boží stále nás volá a aj dnes si vyberá tých, ktorí pracujú v Jeho žatve. Je pravda, že prítomnosť Božieho Ducha Svätého je potrebná na stvorenie a prežitie biologického života, ale Pán chce dať viac zo všeobecnej prítomnosti, viac zo seba a svojich darov. Pretože chcel z človeka vyformovať nielen živú bytosť, ale aj večne živú bytosť. Pretože dôsledkom neprítomnosti Ducha by nebolo len to, že by sme zomreli, ale aj to, že by sme nemohli urobiť nič dobré, vznešené a krásne. Veď prítomnosť Ducha Svätého nielenže umožňuje život, ale nás aj báda konať dobro, veriacich aj neveriacich, Aby ovocie Ducha Svätého bolo na našich perách a v našich činoch badateľné.

A tak ako sa staráme o čistotu prostredia okolo seba, snažíme sa ho udržiavať, tak sa musíme starať aj o dušu v nás, aby sme nevyhasli ducha v sebe aj v tých, čo žijú vedľa nás.

Starat' sa o prijatú dušu. V minulosti, počas zimnej vykurovacej sezóny, ak by k existujúcemu ohnisku neprikladali ďalšie polená dreva, došlo by k jeho vyhasnutiu. Malé uhlíky by blikali s rôznou intenzitou, ale po chvíli by stratili svoju žiaru a žiarivú silu.

Preto sa treba za tieto kúsky dreva modliť aj pri príležitosti sviatku, nedele či všedného dňa, aby v nás rástol Duch Boží. Jeho účinky a ovocie pociťujeme v našich životoch, keď prostredníctvom moci Boha pokoja nachádzam mier, s ktorým môžeme byť ticho a požiadať o Božie vedenie skôr, ako náhle zareagujeme alebo dáme odpoveď svojim blíznym.

Pretože kým čakáme na návrat Ježiša Krista, kedysi prisľúbený Duch je už tu prítomný. Bolo nám dané neobyčajní zaslúbenie, ktoré je naše, že Ježiš Kristus bude s nami až do konca sveta. Každá jedna modlitba, čítanie Svätého Písma a každá účasť na bohoslužbách je dychom toho vzduchu, ktorý dáva pokoj mysle v prítomnosti Pána. „Lebo slovo Božie je živé a účinné, ostrejšie ako ktorýkoľvek dvojsečný meč, preniká až do rozdelenia mysle a duše, kĺbov a špiku a rozlišuje myšlienky a úmysly srdca.“ (Žid 4,12)

Drahí bratia a milé sestry! Z neživej hliny tento Duch vytvoril živú bytosť. Na počiatku všetkého Boží Duch sa vznášal nad vodami. Socha z piesku ožije, keď Ho Duch Svätý ovane. Dnes sochy z mäsa a kostí dokáže verný Boh oživiť a posilniť, ved' neriadia ich ľudia s polovičnou milosťou. Ľudia, ktorí prijímajú Jeho milosť a odpovedajú na Božiu vernosť svojím celým životom, chvália Boha tým, že Mu venovali svoje dni, kládli Božie veci na prvé miesto, hľadali Jeho kráľovstvo a zároveň žasli nad tým, že všetko, čo potrebovali, bolo im dané.

Náš rebríček hodnôt sa zmení, a kým neustálou honbou tela je smrť a môže myslieť len na to, čo sa stane, keď zomrie, Božím darom milosti je, že myseľ premýšľa o večnom živote prostredníctvom sily Ducha Svätého. Ved' Duch Svätý skúma naše srdcia, aby nás utešil prisľubom večného života, keď stratíme svojich milovaných, tento duch skúma naše srdcia, keď musíme znášať choroby,

že s Bohom už niet bolesti, plaču a náreku. Kým sa neupokojím a neprijmem Božiu vôľu s vedomím, že všetko, čo Boh robí, je dobré, nedostanem vysvetlenie pre Jeho činy, ale časom tento Duch dosiahne zázrak uznanie a zjavenie, keď uvidím a vyznám, ako je toto dokonale vymyslené a ako požehnané pôsobí Boží Duch Svätý, ak nie som prekážkou toho, čo chce vykonať v mojom osobnom živote. Pretože skôr či neskôr nás všetkých úplne posväťí tým, že ukáže svoju vernosť.

Nakoniec zachováva našu dušu, myseľ a telo, aby sme mohli povedať, že milujem Pána celou svojou dušou, myseľou a silou. Boh, Ktorý začína svoje dielo skrze Ducha Svätého v nás, On ho aj dokončí. Takto môžeme byť ty a ja, drahý brat a milá sestra, nástrojom v Jeho rukách, na ktorých, kým Pán pracuje, On tiež pôsobí skrze Neho. Tento nástroj treba často čistiť a opravovať, len tak môžeme byť užitoční pre druhých, ak sa v našich svedectvách objavuje nepochopiteľné dielo Boha Ducha Svätého, ktoré nevieme vysvetliť, uchopiť ani odvážiť na kilá, no cítime, že v Jeho prítomnosti berie najvyšší lekár naše duše do svojich rúk a nenecháva nás vykrvácať, ale nás lieči a vedie cez naše slzy. Ten, kto nám vdýchol dych života, nedá zabudnúť na to, že v Synovi prišiel preto, aby sme nezahynuli, ale aby sme mali večný život. Na čo čakáme? Na koniec nášho života alebo na začiatok nášho večného života? Totálna strata alebo záchrana? Modlime sa dnes za Boha pokoja, aby v nás konal svoje posväcujúce dielo. Nech nás chráni od zlého, vkladá naše duše, mysle a telá do ochranného plášťa Ducha, aby sme mohli stáť bez úhony pri príchode Ježiša Krista ako tí, ktorí už vedľa, že jedine pre Krista majú dar večného života. Amen.

Modlitba:

Všemohúci Otče náš skrze Pána Ježiša Krista!

Ďakujeme Ti, že si Boh pokoja a že silou Svojho Ducha skutočne dokážeš upokojiť naše emócie a rozruch, aby sme mohli zažiť, aké to je byť blízko Teba.

Ďakujeme Ti Pane, ak sme už dostali dar Ducha, vieru, ktorá nás môže preniesť cez všetko, ale prosíme Ťa, aby sme túto vieru zväčšovali prostriedkami, ktoré slúžia nášmu dobru, aby sme sa nevzdávali od Teba, ale stále bližšie k Tebe dostali ako ku zdroju života. Prosíme, pomôž nám modliť sa s vierou za zlomyseľných ľudí okolo nás. Pomôž nám neľutovať, keď sa stretieme s trpkým ľudským životom, ale modliť sa za vyslobodenie z pazúrov zla všetkých tých, ktorých cieľom je diskreditovať iných, roztrhať ich a rozhádzať, a ktorých jedinou radosťou je ublížiť iným. Pane, zmiluj sa nad tými, ktorí žijú v zajatí zla.

Daj, aby sme mocou Ducha mohli odpovedať na Tvoje premnohé volania, nehľadať výhovorky, ale objaviť príležitosti, ktoré môžeme stráviť s Tebou, či už tu, v tomto príbytku alebo v našich domovoch.

Zachovaj naše telo, dušu a myseľ, očisti naše myšlienky, slová a skutky, aby sme mohli žiť pre Tvoju slávu.

Ďakujeme, že sa uskutočnil náš zborový výlet, že si nás podržal počas cesty a my sme mohli prijať Tvoje Slovo, svedectvá iných a nábožné piesne ako duchovný pokrm. Ďakujeme, že nás Slovom Tvojím hľadáš aj vo všedné dni. Takto sa modlíme za všetkých, ktorí sa chystajú vstúpiť do manželského zväzku. Modlíme sa za deti a za učiteľov, ktorí / ktoré majú prázdniny. Ďakujeme, že Ty pridávaš dni k našim dňom a že si ukončili jednu etapu v živote našich detí. Prosíme o bezpečnosť rodín počas letných prázdnin. Vyprosujeme si viac lásky a viac síl pre starých rodičov, pre ktorých sa začalo obdobie prozreteľnosti, keď môžu byť so svojimi vnúčatami a žiť svoju vieru pred nimi a slúžiť im s láskou. Prosíme, požehnaj všetky generácie rodín Tvojím pokojom, trpezlivosťou, vytrvalosťou a láskou.

Modlíme sa za našich chorých, za všetkých, ktorí sa liečia v nemocnici. Pre tých, ktorí sú pred operáciou alebo po operácii. Prosíme, uspôsob ich vieru, aby bola zakorenená v trpiacom a víťaznom Kristovi, aby sa mohli utvrdiť v Tvojom Slove, že silu na všetko majú v Kristovi, Ktorý ich posilňuje. Prosíme za

všetkých, ktorí v poslednom období čelili vážnym diagnózam, daj im dostatok síl prijať Tvoju vôľu.

Prosíme o Tvoje požehnanie pre tie činy, ktoré sú pred nami. Prosíme, Pane, daj, aby sme boli v spoločenstve múdrymi správcami, ktorí zachovávajú a udržiavajú všetko tak, aby sme slúžili na Tvoju slávu. Pre Ježiša Krista vypočuj našu modlitbu. Amen.

Modlitba Pánova

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)

Požehnanie: Milosť Pána Ježiša Krista, Božia láska a spoločenstvo Svätého Ducha nech je s vami všetkými! (IIK 13,13) Amen.

Pieseň: Chválospev č.582: „Veriť ma uč, Pane...”